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Nadpoloviční většinou byla dnes přijata poslanecká novela zákona o návykových látkách,
jejímž cílem je ochránit především děti a mladistvé před vybranými látkami s
psychomodulačními a psychoaktivními účinky.

„Je to unikání zákon, který jsme přijali první v rámci celé Evropské unie. Tyto látky se dnes dají
běžně zakoupit v obchodech, přitom jsou velmi škodlivé například pro vývoj dětí. Věřím, že konečně
budeme mít nástroj k účinné regulaci kratomu a dalších nebezpečných látek. Do přijetí novely
zákona jsme vůči tomu byli de facto bezzubí,“ okomentoval smysl zákona senátor Josef Klement.

Je to revoluční krok, který ochrání děti na úkor distributorů. „Doposud to fungovalo tak, že když
výrobci třeba i jen lehce pozmění chemické složení těchto látek, tak se z toho stává automatiky
povolená látka. To se teď změní. Novelou se zaměřujeme na distributory, kteří na trh přinášejí
škodlivé látky,“ uvedl dále Josef Klement.

Látky s psychoaktivním účinkem se mají rozlišit podle rizikovosti. Bude platit i zákaz veřejné
reklamy. Protože se projednávání regulace takzvaných psychomodulačních látek protahovalo, vláda s
platností do konce roku zařadila HHC a další konopné deriváty na seznam zakázaných návykových
látek. Jejich prodej teď není možný a držení většího, než malého množství je trestné. Výrobky s
psychomodulačními látkami si budou moci, podle schválené novely, kupovat výhradně dospělí lidé ve
specializovaných prodejnách, kam budou mít děti a mladiství zákaz vstupu. Zboží nemůže
napodobovat hračky nebo cukrovinky. Zákaz bude platit i pro prodej prostřednictvím automatů. Pro
internetový prodej zákon stanoví omezení, hlavně povinnost ověření věku při prodeji i výdeji.

Novela, kterou Sněmovna schválila už počátkem května, čekala na souhlas Evropské komise s tím,
zda je navrhovaný zákaz vývozu předmětných látek nebo jejich přeshraniční prodej v souladu s
pravidly společného unijního trhu. Proto ji horní komora Parlamentu projednala a přijala až ve středu
9. října 2024.

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/tz-senat-schvaleni-navrhu-zakona-o-navykovych-latk

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/tz-senat-schvaleni-navrhu-zakona-o-navykovych-latk

